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	本单元解决的与“倍”有关的实际问题包括求一个数是另一个数的几倍、求一个数的几倍是多少两类。

（1） 以“几个几”为生长点，初步认识“倍”。

第73页例题教学“倍”的意义，分三步进行。

第一步对应着蓝花摆黄花。花坛里有2朵蓝花，6朵黄花，把黄花像蓝花那样2朵2朵地摆，摆成3个2朵。2朵花圈一圈，黄花圈成3个圈，更清楚地凸现黄花有3个2朵。

第二步对应看蓝花圈红花。由于蓝花是2朵，所以红花要2朵2朵地圈。

第三步用除法计算红花朵数是蓝花的4倍，教材告诉学生“可以用除法计算”，还写出了算式8÷2=4。

这一步教学要注意三点：一是联系上面圈的过程，理解为什么用除法计算。要让学生明白把红花2朵2朵地圈，就是把红花2朵一份地平均分，所以求8朵里面有几个2朵用除法计算。二是具体解释算式8÷2=4的各部分的含义，“8”表示红花有8朵，“2”表示把红花2朵一份地平均分，“4”表示有这样的4份。从而理解这个算式的数量关系。三是告诉学生得数“4”的后面不要写“倍”，因为它不是单位名称。

（2） 应用“倍”的概念，求一个数的几倍是多少。

第77页的例题实际应用“倍”的概念解决“求一个数的几倍是多少”的问题。把“柳树棵数是杨树的3倍”转化成“柳树有3个5棵”是解题的关键。摆学具能帮助学生进行思考，在摆出5根小棒表示5棵杨树以后，要想一想表示柳树的小棒应该怎样摆。只有把表示柳树的小棒摆成3个5根，才是准确地表达了柳树棵数是杨树的3倍，才能看出柳树有3个5棵，从而激活乘法概念，用3×5或5×3计算柳树的棵数。


